

27 февраля 2014 года «за отсутствием состава преступления» прекращено уголовное дело № 218014. Бывший краевой министр сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Николай Мизинин и бывший вице-губернатор и региональный министр имущественных и земельных отношений Виктор Писаренко подозревались в получении взятки в особо крупном размере (статья 290, часть 6 УК РФ).

Обоим грозили крупные штрафы и лишение свободы на срок до 15 лет. Однако факты получения взятки не подтвердились.

Данное уголовное преследование началось еще 27 ноября 2012 года. Заявителем на министров оказался директор ЗАО «Эскада» Юрий Черешня. Он утверждал, что Мизинин и Писаренко в течение трех месяцев (с октября по декабрь 2011 года) вымогали у него взятку за то, чтобы совет директоров комбикормового завода заключил с фирмой договор на поставку зерна. Бизнесмен отказывался платить, ссылаясь на отсутствие денег. А министры в свою очередь заявили, что из сырья «Эскады» якобы был изготовлен токсичный комбикорм, которым отравились птицы в хозяйстве «Пионерское».

Тогда «несчастному» Черешне якобы пришлось дать взятку. Он оформил в казенном предприятии «Единая дирекция по строительству» заем в размере 15 миллионов рублей. Три миллиона рублей он якобы отдал Писаренко лично в руки, еще три миллиона рублей он потратил на покупку шикарного внедорожника для Мизинина.

На момент возбуждения уголовного дела оба подозреваемых находились за пределами Камчатки. Им были высланы обязательства о явке. После череды коррупционных скандалов губернатор Камчатского края Владимир Илюхин был вынужден отправить в отставку все правительство полуострова. После длительного расследования этого дела следователями было решено прекратить уголовное преследование в отношении министров ввиду их невиновности.

Теперь Юрий Черешня сам может стать фигурантом уголовного дела по статье «ложный донос».

Кстати, директор «Эскады» проходит заявителем в еще одном громком уголовном деле. 1,5 года назад он обвинил в мошенничестве на 7 миллионов рублей бывшего министра спорта и туризма Камчатки Виктора Кравченко. Вполне вероятно, что и это уголовное дело развалится так же, как и дело Писаренко и Мизинина. С такой бурной фантазией господину Черешне нужно сочинять романы.

Соб. инф.